

Газетно-журнальный ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 18 (3344) Пятница, 11 февраля 1955 г. Цена 15 коп.

Заседания Верховного Совета СССР В Совете Союза

7 февраля в Москве в Большом Кремлёвском дворце проходили раздельные заседания обеих палат Верховного Совета СССР. Продолжалось обсуждение вопроса о Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год.

В 10 часов утра открылось заседание Совета Союза.

Депутаты в своих выступлениях высказывают единодушное одобрение Государственного бюджета, который отражает жизненные интересы советского народа. Как подлинные хозяева своей страны, депутаты говорят о неиспользованных возможностях и резервах для увеличения промышленной и сельскохозяйственной продукции, указывают на недочёты в работе государства аппарата, вносят конкретные предложения, направленные на успешное завершение пятилетнего плана.

Депутат Г. М. Орлов в своём выступлении отметил справедливость критики, высказанной рядом депутатов в адрес Министерства лесной промышленности СССР, и заявил, что Министерство примет все меры к изжитию имеющихся недостатков. Он рассказал о проведённых в последнее время работах, которые направлены на увеличение объёма лесозаготовок, их дальнейшую механизацию, на повышение производительности труда в этой отрасли промышленности.

Депутат С. К. Тока рассказывает об успехах трудящихся Тувинской автономной области. Трудящиеся араты из года в год добиваются всё больших успехов в хозяйственном строительстве. В прошлом году колхозы и совхозы области перевыполнили план раз-

вития животноводства, досрочно выполнили задания по хлебопоставкам, заготовке шерсти, мяса, кожевы. В Туве осуществлено всеобщее обязательное семилетнее обучение, многие дети аратов стали учителями, агрономами, врачами.

Тов. Тока высказывает за одобрение Государственного бюджета.

Депутат К. К. Николаев остановился на вопросах городского строительства и благоустройства в Свердловской области. Он указал, что после посещения Свердловска товарищами Н. А. Булганиным, А. И. Микояном и Н. С. Хрущёвым вся архитектурная и строительная общественность включилась в активную борьбу с излишествами в строительстве. Сейчас развернута работа по сооружению предприятий сборных железобетонных конструкций.

Одобрив проект бюджета, депутат заверяет, что трудящиеся Свердловской области приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить возложенные на них задачи.

Депутат В. А. Амбарцумян (Армянская ССР) говорит о необходимости поднять уровень научной работы Академий наук союзных республик. Советские учёные, заявляет оратор, поднимают свой голос за мирное использование всех достижений современной науки и техники, в том числе и атомной энергии. Новая техника таит в себе неисчислимые возможности для улучшения благосостояния всех народов мира.

В заключение оратор предлагает утвердить Государственный бюджет СССР с поправками Бюджетной комиссии.

В прениях выступили также депутаты А. Д. Данилов (Дагестанская АССР), П. Ф. Ломако, С. М. Тихомиров.

Палата принимает решение прекратить прения. С заключительным словом выступает Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

Высказавшись за принятие поправок, сделанных Бюджетной комиссией, тов. Зверев затем остановился на предложениях и критических замечаниях депутатов. Руководители министерств и ведомств, заявил он, должны устранить отмеченные недостатки. В свою очередь Министерство финансов примет меры к улучшению деятельности финансовых органов.

Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1955 год по доходам в сумме 590.192.622 тысячи рублей и расходам в сумме 563.482.491 тысяча рублей с превышением доходов над расходами в сумме 26.710.131 тысячи рублей.

Единогласно утверждается отчёт об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год и принимается Закон о Государственном бюджете СССР на 1955 год.

Затем палата переходит к рассмотрению вопроса об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Н. М. Негов. Палата единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между первой и второй сессиями.

На этом заседание Совета Союза заканчивается.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня 7 февраля началось заседание Совета Национальностей.

Слово получает депутат С. И. Митякин (Мордовская АССР). Отметив, что в республике имеется 650 колхозов, которые обслуживаются 65 машинно-тракторными станциями, тов. Митякин рассказывает о мероприятиях, осуществляемых для подъёма сельского хозяйства, в частности, животноводства.

Тов. Митякин поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

На трибуне депутат Б. П. Бенешев. Он говорит, что железнодорожный транспорт в 1954 году увеличил по сравнению с 1950 годом грузооборот на 42 процента. Тем самым директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану о росте грузооборота на 35—40 процентов выполнены за четыре года.

В 1955 году железные дороги должны дать значительно боль-

ший прирост грузооборота, чем в истекшем году, подчёркивает оратор.

Министр чёрной металлургии СССР тов. А. Г. Шереметьев сообщил, что в истекшем году заводами министерства произведено чугуна в два раза, стали в 2,4 раза и проката в 2,5 раза больше, чем в 1940 году. В 1955 году намечается дальнейший значительный рост производства чугуна, стали, проката.

Депутат М. Д. Нартахова рассказала о развитии культуры в Якутской АССР. Из года в год растёт количество молодежи республики, обучающейся в высших учебных заведениях центральных, уральских и сибирских городов страны. В этом году в 122 вузах страны обучается в 2,2 раза больше студентов-якутов, чем в 1950-51 учебном году.

Тов. Нартахова также поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

В прениях выступили также

депутаты Ф. П. Котов (Хабаровский край), З. А. Шашков.

Обсуждение доклада о Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении бюджета за 1953 год заканчивается.

После заключительного слова Министра финансов СССР депутата А. Г. Зверева Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1955 год, отчёт об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год и принимает Закон о Государственном бюджете СССР на 1955 год.

Затем Совет Национальностей заслушал доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата Н. М. Негова об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между первой и второй сессиями. Палата единогласно утверждает Указы.

На этом заседание Совета Национальностей заканчивается.

(ТАСС).

Вторая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу. Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, встретили принятые и утвержденные сессией документы с чувством патриотической гордости за свою любимую Родину, полные стремления всеми силами бороться за претворение в жизнь политики партии и правительства во всех областях коммунистического строительства.

РЕЧЬ ДЕПУТАТА Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи депутаты!

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Старейшин вновь предложение назначить Председателем Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарища Булганина Николая Александровича. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Все мы знаем Николая Александровича Булганина, как первого сына Коммунистической партии Советского Союза, отдающего все свои силы служению советскому народу. Достойный ученик великого Ленина и один из ближайших соратников продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина, товарища Булганина является выдающимся партийным и государственным деятелем. (Продолжительные аплодисменты).

На посту председателя Московского Совета, Председателя Совета Народных Комиссаров Российской Федерации, на крупной военной работе в период Великой Отечественной войны, на посту Заместителя Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик, а в последние годы — первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра обороны.

Советского Союза, товарищ Булганин проявил себя крупным и талантливым организатором. Он обладает большим опытом политической, государственной, хозяйственной и военной деятельности.

Все это говорит за то, что товарищ Булганин успешно спрятится с обязанностями Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик.

Мы убеждены в том, что Правительство Советского Союза во главе с Николаем Александровичем Булганиным будет успешно решать задачи дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины, обеспечивать развитие тяжёлой промышленности и на её основе добьётся нового подъёма лёгкой, пищевой промышленности, развития сельского хозяйства, повышения благосостояния и культуры советского народа.

Нозвольте выразить уверенность в том, что предложение о назначении товарища Булганина Председателем Совета Министров СССР получит единодушную поддержку и одобрение всех депутатов Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Булганина Н. А. Председателем Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить тов. Булганина Николая Александровича Председателем Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 8 февраля 1955 г.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

8 февраля, в 1 час дня, в Большом Кремлёвском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

просит освободить его от поста Председателя Совета Министров СССР. Депутат А. П. Волков оглашает текст заявления.

Слово предоставляется депутату А. М. Пузанову. Он говорит, что считает мотивы, изложенные в заявлении тов. Маленкова, вполне правильными и предлагает принять заявление тов. Маленкова и освободить его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: принять заявление тов. Г. М. Маленкова и освободить его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

После этого объявляется перерыв до 4 часов дня.

Заседания Верховного Совета СССР

Председательствующему на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

Прошу Вас довести до сведения Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик мою просьбу об освобождении от поста Председателя Совета Министров СССР.

Просьба моя вызвана деловыми соображениями о необходимости укрепления руководства Совета Министров и целесообразностью иметь на посту Председателя Совета СССР другого товарища, обладающего большим опытом государственной работы. Я вижу ясно, что на выполнении сложных и ответственных обязанностей Председателя Совета Министров отрицательно сказывается мой недостаточный опыт местной работы и то, что мне не приходилось в министерстве или в каком-либо хозоргане непосредственно управлять отдельными отраслями народного хозяйства.

Считаю также себя обязанным в настоящем заявлении сказать, что теперь, когда Коммунистическая партия Советского Союза и трудающиеся нашей страны сосредоточивают особые усилия по быстрому подъёму сельского хозяйства, я особенно ясно вижу свою вину и ответственность за сложившееся неудовлетворительное положение дел в сельском хозяйстве, так как в течение ряда лет до этого на меня была возложена обязанность по контролю и руководству работой центральных сельскохозяйственных органов и работой местных партийных и советских организаций в области сельского хозяйства. Коммунистическая партия по инициативе и под руководством ЦК КПСС уже выработала и осуществляет ряд крупных мер по преодолению отставания сельского хозяйства.

Председатель Совета Министров СССР Г. МАЛЕНКОВ.
8 февраля 1955 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об освобождении тов. Маленкова Г. М. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Принять заявление тов. Маленкова Г. М. и освободить его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 8 февраля 1955 г.

Отдадим свой голоса за Порошина Александра Петровича

27 февраля 1955 года — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Готовясь к выборам, трудающиеся Российской Федерации вместе со всем советским народом подводят итоги своей созидающей работы на всех участках коммунистического строительства.

За четыре года пятой пятилетки наблюдался неуклонный рост социалистической экономики.

Большие изменения произошли в жизни нашего города. Предприятия Тайги за эти годы оснащены новой отечественной техникой и значительно расширились. Построен, например, новый цех подъёмки паровозного депо, введен в действие автоматическая блокировка, паровозы оборудованы

автостопами и радиосвязью, проведена значительная реконструкция связи, решен вопрос с электроэнергией и водой. Необходимо теперь развивать внутригородскую электросеть. Уже освещены многие улицы. Только за 1954 год 558 квартир рабочих и служащих получили электрический свет. В городе строятся новые дома, ясли, магазины, выстроена новая средняя школа и т. д.

Вторая сессия Верховного Совета СССР рассмотрела бюджет нашего государства на 1955 год и другие вопросы. Исходя из поставленных Коммунистической партией и Советским правительством задач по дальнейшему развитию народного хозяйства страны, повышению материального и

культурного уровня жизни советского народа, сессия определила задачи дальнейшего движения социалистического государства по пути к коммунизму.

Другую картину можно наблюдать в странах капитала. Там неуклонно растёт число безработных и полуబезработных, понижается жизненный уровень трудающих. Только в Соединённых Штатах Америки число полностью и частично безработных увеличилось до 16 миллионов человек.

В социалистическом обществе слово «безработный» давно исчезло из обихода советских людей. Тесно сплочённый вокруг Коммунистической партии и Советского правительства наш народ смело и уверенно смотрит вперёд. Трудающиеся знают, что высшим законом деятельности Коммунистической партии, которая тесно связана с массами, является

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

Совета Министров СССР товарища Булганина Николая Александровича.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат А. П. Волков предоставляет слово по вопросу о кандидатуре на пост Председателя Совета Министров СССР депутату Н. С. Хрущёву.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Старейшин тов. Хрущёв вносит предложение утвердить Председателем

товарищу Председателя Совета Министров СССР и Министру Иностранных Дел СССР депутату В. М. Молотову.

Доклад тов. Молотова был выслушан депутатами и многочисленными гостями с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

9 февраля, в 10 часов утра, в Большом Кремлёвском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС).

Постановление Верховного Совета СССР по докладу В. М. Молотова „О международном положении и внешней политике Правительства СССР“

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав и обсудив доклад Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел СССР депутата В. М. Молотова «О междуна-

родном положении и внешней политике Правительства СССР», постановляет:

Одобрить внешнюю политику Советского правительства.

Москва, Кремль. 9 февраля 1955 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР „О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией“

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета

СССР от 25 января 1955 года «О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 9 февраля 1955 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об освобождении Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. от обязанностей Министра обороны СССР и о назначении Маршала Советского Союза Жукова Г. К. Министром обороны СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Удовлетворить просьбу Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Николая

Александровича об освобождении его от обязанностей Министра обороны СССР.

2. Назначить Министром обороны СССР Маршала Советского Союза Жукова Георгия Константиновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 9 февраля 1955 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении тов. Маленкова Г. М. Министром электростанций СССР и Заместителем Председателя Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить тов. Маленкова Георгия Максимилиановича Министром электростанций СССР и

Заместителем Председателя Совета Министров СССР, освободив в связи с этим от обязанностей Министра электростанций СССР тов. Павленко Алексея Сергеевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 9 февраля 1955 г.

забота о благосостоянии народа, поэтому трудающиеся нашего города кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР назвали руководителей партии и правительства И. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, Н. С. Хрущёва. Этим самым они демонстрируют свою несокрушимую сплочённость вокруг родной Коммунистической партии и её Центрального Комитета, свою готовность и дальше бороться под её твёрдым испытаным руководством за новые победы в строительстве коммунизма.

На общих собраниях рабочих,

инженерно-технических работников и служащих паровозного депо, шахты «Физкультурник», завода «Свет шахтёра», Ишкенского цементного завода, Пашковской МТС и колхозников артели имени Мичурина единодушно вы-

двинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и зарегистрирован окружной избирательной комиссией для баллотировки по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375 передовой машинист паровозного депо Тайга, орденоносец тов. Порошина Александр Петрович.

Товарищи избиратели! Я призываю вас в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 27 февраля 1955 года всем, как одному, прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за верного сына нашей Родины Порошина Александра Петровича.

Отдавая свои голоса за тов. Порошина, мы будем голосовать за политику нашей партии, за дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни советского народа, за мир, за коммунизм.

С. ХАТИНСКИЙ,
доверенное лицо.

В нашем агитколлективе

Агитколлектив нашей партийной организации закреплён за избирательным округом № 59. Председателем уличного комитета здесь долгое время работает Н. А. Борискина. У нас с ней имеется крепкая связь.

Агитационно - массовую работу на этом округе наш агитколлектив проводит не первый год. Мы постоянно держим связь с избирателями, регулярно проводим для них читки и беседы. Каждый агитатор имеет свою десятидворку, на которой из числа избирателей избраны старосты. Определено место, где должны собираться избиратели на очередную беседу или читку.

Прежде чем выйти на десятидворку, партийная организация собирает агитколлектив на семинар. Эти семинары проводят или секретарь партбюро, или члены партбюро. Кроме этого, каждый агитатор имеет свой план работы. Он у нас составлен до дня выборов.

Материал для бесед с избирателями подбираем сами и перед беседой тщательно прочитываем его. Если встречаются непонятные для нас вопросы, выясняем их с членами партбюро, секретарём парторганизации.

Беседы проводить стараемся живо и интересно. Для этого увязываем материалы с жизнью нашего города. Когда мы знакомили избирателей с итогами выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году, то вели речь о делах предприятий нашего города, о развитии Тайги, о повышении материального и культурного уровня трудящихся.

С момента опубликования Указа о выборах в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся разыгрывали, раз в неделю, проводим беседы с избирателями.

Своих избирателей держим в курсе событий, которые происходят в нашей стране, а также за рубежом. Читали жителям десятидворок речь первого секретаря ЦК КПСС товарища Хрущёва на Московском собрании комсомольцев и молодёжи, изъявивших желание по зову партии поехать в районы освоения целинных и залежных земель, Указ

Президиума Верховного Совета СССР «Об прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией», провели беседу по разъяснению доклада товарища Хрущёва на январском Пленуме ЦК КПСС.

Кроме этого, мы читаем избирателям художественную литературу, статьи из журнала «Огонёк» и т. д. Так, например, в «Огоньке» печаталась повесть Льва Самойлова и Бориса Скорбина «Ягуар-13». Мы её полностью прочитали избирателям.

В выходные дни в агитпункте избирательного участка у нас читаются лекции, выступают с концертами участники кружков художественной самодеятельности. Мы приглашаем сюда своих избирателей. Они с большим интересом и желанием идут в агитпункт.

Кружок художественной самодеятельности нашего коллектива сейчас также готовит новую программу, с которой в ближайшие дни выступит перед избирателями.

Однако надо сказать, что не все агитаторы нашего коллектива добросовестно относятся к этому почетному поручению. Агитатор Филимонова работает среди избирателей совершенно неудовлетворительно. Она не провела ещё с ними ни одной беседы. За неёходили другие, чтобы пригласить избирателей провериться в спикерах. Агитатору Филимоновой нужно перестроить свою работу.

Перед нами сейчас стоит задача — в оставшиеся дни вести агитационную работу за выдвижутых кандидатов в депутаты Советов, ознакомить избирателей с биографиями этих кандидатов. Вместе с этим необходимо провести беседы по итогам работы второй сессии Верховного Совета СССР.

Наш агитколлектив уверен, что избиратели 53 округа все, как один, 27 февраля придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

А. МАКЛАКОВА, А. БОРОДИНА, Л. ТРЕТЬЯКОВА, В. ВОЛОДЧЕНКО, В. БЕСЕДИНА,
агитаторы парторганизации горкомхоза.



Алтайский край. Коллектив одной из передовых в крае Белоярской МТС досрочно выполнил годовой план ремонта тракторов и теперь ведёт ремонт комбайнов.

На снимке: комбайнёры И. Ф. Данилов (слева) и И. Г. Сартаков за ремонтом хедера комбайна. Каждый из них ежедневно выполняет норму на 200—250 процентов.

Фотохроника ТАСС.

В ответ на решения Пленума ЦК КПСС

С высокой активностью проходит обсуждение постановления Январского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза среди коллектива подсобного хозяйства Тайгинского отделения управления местных торгов. Стремясь ответить на заботу партии и правительства о благе народа достойными делами, работники подсобного хозяйства обязались к концу этого года план воспроизводства свиней перевыполнить на 70 голов. Работники свинофермы дали слово поставить на откорм более 200 голов свиней. Они обещают довести вес снятых с откорма животных до 120 кг. в среднем.

По крупному рогатому скоту работники животноводства обязались увеличить стадо дойных коров на 10 голов, добиться надоя молока от каждой фуршной коровы до 1800 литров.

Коллектив подсобного хозяйства намечает в этом году создать прочную кормовую базу за счет закладки силоса, посева однолетних трав и овощных культур.

М. МОРОЗОВ,
управляющий отделением торга.

Выполнять план формирования поездов

Работники железнодорожного транспорта решают сейчас новые задачи по увеличению грузоперевозок. Ускорение доставки грузов и увеличение пропускной способности железных дорог поднимает ритм в работе транспорта, снижает себестоимость перевозок, ускоряет оборот паровозов и вагонов.

Для успешного решения этих задач необходимо строго выполнять план формирования поездов, не допускать увеличения простоя вагонов.

С этим требованием не привыкли считаться некоторые составительские бригады станции Тайга. Так, 4 февраля в дежурство составителя поездов т. Каеверзева и маневрового диспетчера т. Майгова был отправлен на Томск транзитный маршрут, в котором стояли 8 вагонов, подлежащих отцепке на станции Томск-I. Эти вагоны были разбросаны по всему составу, вследствие чего транзитный поезд на станции Томск-I пошёл в разборку. А ведь эта станция не сортировочная.

3 февраля маневровый диспетчер т. Землянский и составитель поездов М. Савенков отправили такой же поезд, в котором томский груз находился в семи местах. В результате поезд также был разбросан на станции Томск-I, заново сформирован и отправлен дальше лишь через несколько суток.

Таких примеров можно привести много. Они говорят о том, что приёмщик поездов станции Тайга т. Силина недобросовестно относится к исполнению своих служебных обязанностей. Вместо того, чтобы запретить отправление поездов, сформированных с нарушением плана, она проходит мимо этого, не принимает к нарушителям никаких мер.

Непростительное спокойствие и безразличное отношение к соблюдению плана формирования поездов

должны допускать руководители станции Тайга т. Углинича, Икушев и Писчиков. В 1954 году в Тайгу с нарушением плана формирования прибыло большое количество поездов. Из них переработана всего только половина. Остальные отправлены дальше неперформированными.

Вышеизложенные товарищи оправдываются тем, что эти поезда были сформированы не на нашей станции. Но ведь они допускают и другое. В минувшем году зарегистрирована масса случаев отправления со станции Тайга поездов своего формирования с грубейшими нарушениями.

Разве можно мириться дальше с таким положением, когда только в январе текущего года со станции Тайга на Красноярскую дорогу с нарушением плана формирования отправлено 34 поезда, а в сторону Болотной-21. Кроме того, по вине руководства станции в январе на Красноярскую дорогу было отправлено 29 пеплоновесных поездов. На Инскую таких поездов отправлено 5.

Пользуясь попустительством со стороны руководителей станции, маневровый диспетчер т. Майгов рассуждает так:

— Если прибыл к нам поезд с нарушением формирования, то и пусть себе следит дальше. Устранять эти нарушения не наше дело.

Такие рассуждения усугубляют дело, приводят к переформированию маршрутов в пути следования по несколько раз. При этом огромные суммы государственных денежных средств выбрасываются на ветер.

С таким положением дальше мириться нельзя. Выполнение плана формирования поездов должно быть в центре внимания работников станции. Без этого нельзя добиться ускорения оборота вагонов и паровозов.

П. КАРАТЕЕВ.

По материалам «Тайгинского рабочего»

«Выше темпы строительных работ»

Под таким заголовком в нашей газете № 150 за 1954 год была опубликована статья, которая направлялась для расследования и принятия мер в дорстройтрест управления Томской железной дороги.

Главный инженер дорстройтре-

ста т. Овечкин сообщил, что факты, отмеченные в статье, подтверждены. Тайгинскому строительному участку указано на неудовлетворительную работу по окончании строительства на объектах и сдаче их в эксплуатацию.

В буран с тяжелыми поездами

Начавшаяся с утра хорошая погода к вечеру резко изменилась. Ртутный столбик как-то неожиданно опустился до 20 градусов ниже нуля. С северо-запада во всю ширину горизонта наливались снежные тучи.

— Поездка будет нелёгкой, — сказал машинист паровоза Михаил Шкляр, обращаясь с своему помощнику Мисюре. Взяв молоток, он стал внимательно проверять ходовые части машины.

Вскоре паровоз подошёл под состав. Обратив внимание на поезд, машинист с трудом разглядел последний вагон. Лицо механика выражало спокойствие. Не в первый раз ведёт комсомолец Шкляр большегрузный состав в зимнее время. И хотя вес этого поезда превышал норму на тысячу тонн, машинист был уверен

в благополучном исходе рейса.

— А ну, ребята, осмотрим паровоз еще разок, — сказал он помощнику и кочегару.

Убедившись в том, что машина в порядке, бригада решила сделать безостановочный рейс по участку Марийск — Тайга. Незадолго до отправления машинист вошёл в помещение дежурного по станции Марийск и обменялся несколькими словами по селектору с диспетчером Марковцевым.

— А погода не страшит тебя? Видишь какие снежные вихри разыгрались? — спросил его диспетчер.

— Нет, не страшит! Машина у меня в порядке, смесь угли хорошая, — спокойно ответил Шкляр. — Ирошую только пингде не задерживать.

— Хорошо, — ответил диспет-

чер. — Обещаю вам «зелёную улицу» по всему участку.

Молодой машинист уверенной походкой направился к паровозу.

Загорелся зелёный сигнал светофора. В порывах ветра раздался протяжный свисток паровоза, и поезд медленно тронулась с места.

Рейс был нелёгким. Всё своё умение вложила бригада в эту поездку. Экономно расходовали уголь и воду, максимально использовали живую силу поезда, ехали на высокой скорости.

А буран разыгрался не на шутку. На поезд обрушился настоящий ураган. Снег, вздымающийся ветром, переметывался через железнодорожное полотно, хлестал по паровозу, затруднял движение поезда. Но бригада сохранила спокойствие. Машинист внимательно следил за профилем, петропливо отдавая приказания помощнику. Помощник безукоризненно выполнял приказания машиниста и локомотив, получив

дополнительную силу, легко преодолевал трудные участки пути. Не замедляя хода, поезд мчался всё дальше и дальше, разрезая белую пелену бурана, приближаясь к станции Тайга. Давно остались позади Яя, Судженка, Анжерская, Пихтач. В снежной мгле показался зелёный сигнал тайгинского входного светофора.

— Солидный буранчик, ничего не скажешь, — заметил старший машинист Василий Блошкин, — принимаю от спарщика паровоз. — Как съездили?

— Неплохо. Прибыли раньше графика.

— Как машина?

— Действует безотказно.

Так работает бригада машиниста Шкляра. Любовно ухаживая за паровозом, она добивается положительных результатов в труде.

Хорошо работает старший машинист Василий Блошкин. Он одним из первых начал борьбу за то, чтобы сравнять коммерческую

скорость с технической. Организуя рейсы без дополнительного набора воды, т. Блошкин накопил некоторый опыт в этом деле и передаёт его бригадам.

Зима в этом году выдалась спешная. Сильные ветры сопровождаются снегопадами. Но настиску стихии тайгинские паровозники противостоят свою энергию и опыт. Несмотря на трудности, они всё шире развивают массовое движение тяжеловесников.

Отличной работой в непогоду зарекомендовали себя машинисты кандидат в депутаты Порошин, Казанцев, Иванов, Гуляев, Фёдоров, Лекаренко. На дни из Марийска в Тайгу привели тяжеловесные составы с превышением весовой нормы более чем на тысячу тонн передовые машинисты тт. Волков, Сельков, Мочалов и другие.

М. ХОХЛОВ.

Почта редакции за 1954 год

Количество писем, присылаемых в редакцию «Тайгинский рабочий», увеличивается с каждым годом. Если в 1953 году в редакцию поступило 1435 писем, то в 1954 году их насчитывалось 1601.

Из числа поступивших писем 1358 опубликовано на страницах газеты, пять использовано по радио, по 186 письмам принятые сразу. Некоторые письма посыпались на расследование и для принятия мер в различные организации. Полученные ответы опубликованы в газете.

Пишут в редакцию люди различных возрастов и профессий. Среди них рядовые рабочие, передовики производства, специалисты промышленности и транспорта, хозяйственныи руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские работники, учащиеся учебных заведений и школ города и многие другие.

Активными рабочими газеты являются машинист паровозного депо т. Колесов, начальник отдела кадров восстановительного поезда № 115 т. Кавелин, инструктор горкома КНСС т. Агеев, секретарь парткома паровозного депо т. Наурков, помощник участкового ревизора по вагонному хозяйству т. Нелюбин, начальник производственно-технического отдела вагонного депо т. Подымаев, начальник электросилового хозяйства отделения дороги т. Хатынский и другие.

Тесная связь газеты с читателями и рабочими позволила опубликовать 143 передовых статьи местных авторов на производственные, политические и культурно-бытовые темы.

На производственные темы опубликовано 60 передовых статей, по вопросам партийной жизни и советского строительства — 53, на культурно-бытовые темы — 26, по сельскому хозяйству — 4.

Всего на страницах газеты помещено более 450 статей по вопросам промышленности и транспорта, выше 300 посвящено

партийной, профсоюзной, комсомольской жизни и советскому строительству. На страницах газеты публиковались статьи, письма и информации на культурно-бытовые, спортивные и школьные темы, о торговле и общественном питании.

С каждым днем улучшается содержание писем, поступающих в редакцию. Выступая на страницах газеты, рабочие корреспонденты в своих статьях, зарисовках и информационных рассказывают о тех замечательных переменах, которые происходят в жизни трудающихся, о производственных достижениях предприятий промышленности и транспорта. Пишут о лучших людях нашего города, новаторах производства и передовиках социалистического соревнования. Вместе с тем авторы писем подвергают резкой критике недостатки, бичуют тех, кто является тормозом в работе.

В минувшем году значительное количество писем трудающихся использовано в тематических полосах и подборках под рубриками: «Партийная жизнь», «Письма в редакцию», «День нашего города», «Читатели сообщают», «На острие пера», «Говорят передовики производства», «Кто сегодня впереди», «Трибуна передового опыта», «Трибуна машинистов-тяжеловесников», «Передовики социалистического соревнования» и т. п. Кроме того, в газете печатались фельетоны, очерки и стихи местных авторов.

Укрепляя связь с массами, редакция проводила совещание с редакторами степных газет, давала инструктаж по оформлению и выпуску газет.

Письма трудающихся в газету нужно расценивать, как их стремление, направленное на устранение недостатков в работе предприятий и учреждений и отдельных работников, на подъем промышленности и транспорта, на улучшение благосостояния нашего народа.

Но не так понимают это неко-

торые руководящие работники предприятий и учреждений города. К сожалению, есть такие руководители, которые на письма трудающихся, направленные редакцией для принятия мер, своевременно не реагируют и не разбираются с ними, на критические выступления газеты мало обращают внимания и по сути дела, глушат критику.

За второе полугодие прошлого года секретарю партбюро станции т. Михаэльсон было направлено пять заметок, опубликованных в газете, для принятия мер, но он до сих пор не сообщил, что сделано по этим материалам. А начальник станции т. Угличина не дал ответ на три письма. На запросы редакции о принятых мерах по опубликованным заметкам не отвечают продолжительное время заместитель начальника дистанции пути по полотнищу т. Несмелов, секретарь партийной организации восстановительного поезда № 115 т. Слепков, заведующий горкомхозом т. Курапов и другие.

Происходит это потому, что газета слабо борется за действенность критических выступлений, не всегда выводит на свежую воду тех, кто не прислушивается к голосу масс, встает на пути передового и прогрессивного. Газета неглубоко освещает работу промышленных предприятий и транспорта. Мало уделяет внимания распространению опыта новаторов производства, на что было указано газетой «Кузбасс». Такое же положение с освещением агитационно-массовой работы. Не всегда решительно и смело критикует газета всё плохое и негодное в нашей жизни. Имеются недостатки в работе с письмами трудающихся и рабочими.

Повседневно укрепляя и расширяя связь с читателями, газета устранит имеющиеся недостатки и будет активно помогать в работе городской партийной организации.

ческую. Выпуск термоэлектрогенераторов впервые в Советском Союзе освоил подмосковный завод «Металлаппм».

Всеобщее внимание на состоявшейся выставке привлекли манто, воротники, муфты, мужские ушанки, дамские шапочки и другие швейные изделия, изготовленные из чёрного и серого искусственного каракуля. По внешнему виду он немногим отличается от натурального. Искусственный каракуль начали выпускать ТехноХимзавод и фабрика «Ширпотреб» местной промышленности Москвы. В 1955 году коллективы этих предприятий намечают дать потребителю около 100 тысяч метров искусственного каракуля.

Два года работал коллектив Усть-Цилемского замшевого завода Коми АССР над освоением выпуска цветной натуральной замши из оленых шкур. Усилиями работников предприятия — тт. Соловатина, Черемных, Камилова и других разработаны новые методы крашения черной и цветной замши с применением отечественных красителей. В прошлом году 30 процентов выпущенной заводом продукции составила цветная замша для галантерейных и обувных предприятий.

Много хороших изделий дадут потребителям в 1955 году заводы Главфарфора Министерства местной промышленности РСФСР. В истекшем году ими освоено 163 новых рисунка, 50 форм посуды и 42 вида скульптуры.



Негодный стиль руководства

Не так давно лесозавод горпромкомбината передали в распоряжение Тайгинского леспромхоза. Лесоразработки находятся от Тайги на порядочном расстоянии. Но директор леспромхоза т. Князев со своим бухгалтером устроили себе кабинет в городе, откуда и руководят лесозаготовками. На местах, работ, в лесосеках они бывают очень редко и не интересуются в каких условиях и чем работают лесозаготовители.

А дела у нас на производ-

стве незавидные. План истекшего месяца выполнен всего лишь на 67 процентов. Имеющиеся в лесу тракторы стоят по техническим неисправностям и никому не приходит в голову отремонтировать их. В помещениях рабочих темно, так как нет керосина.

Такое положение мы считаем неправильным. Пусть наши руководители предупредят хоть раз к рабочим и займутся по-настоящему лесозаготовками.

Шофёры.

Ещё раз о бане

Прошло немного времени с тех пор, как капитально была отремонтирована городская баня, установлен новый котёл. За этот период много утекло воды, много было разговоров о недостатках в бане, но сдвигов в её работе нет. В гардеробных отделениях сырьё. В шкафах для одежды и белья грязно. Нет специального отделения для обуви, приходится скла-

дывать её вместе с одеждой. Водопроводные краны работают не все, большинство из них не исправные.

Эти недостатки в работе бани никак не тревожат заведующего горкомхозом т. Куранова. Он смирился с ними и не обращает внимания на законные требования трудящихся.

И. ДУБРОВСКИЙ.

Результат бесхозяйственности

Есть хорошая русская пословица: «Семь раз отмерь — один отрежь». А вот начальник строительства отделения дороги т. Тетенев разрезал, а мерить забывал.

На территории угольного склада построена рабочая столовая. Строительство её проходило очень медленно. Печнику Саковенко несколько раз пришлось перекладывать кухонную плиту и переставлять духовки только потому, что первоначально железо для них было подобрano непригодное. Эти

духовки сейчас лежат на улице и ржавеют.

А почему т. Тетенев не дал распоряжение сразу сделать духовки из такого железа, чтобы они соответствовали своему назначению — не понятно.

Из-за такого отношения к делу со стороны т. Тетенева в стройке часто допускается перерасход государственных средств, без пользы затрачиваются материалы и труд рабочих.

А. В.

ПОПРАВКА

В газете «Тайгинский рабочий» за 9 февраля с. г. на 3-й странице неправильно напечатана фамилия кандидата в депутаты городского Совета по 75 избирательному округу.

Следует читать: Русина Полина Ивановна и далее по тексту.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр им. Крупской

Новый художественный фильм

Герой Шипки

Нач. 9, 11-20, 1-40, 4, 6-10, 8-30, 10-40.

Тайгинская швейная фабрика № 16 с 8 по 28 февраля с. г. проводит перерегистрацию авансовых квитанций индивидуальных заказов. Квитанции, не предъявленные и перерегистрированные в указанный срок, будут считаться недействительными.

Перерегистрация производится в бухгалтерии фабрики.

Гр-ка Шадрова Елена Владимира, проживающая в гор. Тайге, по ул. Магистральной, № 23, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Ракитиным Владимиром Фёдоровичем, проживающим в гор. Тайге, по ул. Ключевой, № 54.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Тайги.

Гр-ка Загребина Нина Семёновна, проживающая в гор. Тайге, переулок Большничный, № 151, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Загребиным Анатолием Николаевичем, проживающим в гор. Кирове, Кировской области.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Тайги.

Новые изделия местной промышленности РСФСР

Дать населению больше высококачественных товаров широкого потребления — такую задачу поставили партия и правительство перед работниками предприятий местной промышленности союзных республик страны. Коллективы заводов и фабрик Министерства местной промышленности Российской Федерации в минувшем году немало приложили усилий для решения этой важной народнохозяйственной задачи. Состоявшаяся недавно в Москве большая выставка товаров широкого потребления, выпущенных предприятиями министерства, показала огромные возможности, которыми они располагают для производства красивых и добрых изделий.

В 1954 году заводы и фабрики республики освоили выпуск 230 наименований новых товаров, в том числе 70 видов предметов домашнего обихода. Среди новинок, изготовленных местной промышленностью, представляет, например, интерес выпущенная Московским инструментальным заводом стиральная машина новой марки («СМ-1,5»). Она очень удобна в эксплуатации, имеет электродвигатель, отжимные вальцы. Процесс стирки с ее помощью занимает всего 5—6 ми-

нут. Работники предприятия принимают сейчас меры к увеличению выпуска новой стиральной машины.

Хорошей новинкой является и изготовленный заводом «Газоаппарат» холодильник. Емкость нового холодильника на 20 литров больше, чем у аппарата старой конструкции, а расходует электроэнергии он на 20 процентов меньше.

На Ленинградском заводе металлоизделий закончена подготовка к выпуску радиоприемников первого класса марки «Октябрь». По своим качествам и внешнему отделке они не уступают лучшим образцам приемников, выпускаемых союзной радиотехнической промышленностью.

Любинский металлоштамповочный завод начинает массовое производство недорогих портативных магнитофонных приставок. С их помощью можно записывать и воспроизводить речь, музыку и т. д.

Большим спросом, особенно в отдаленных районах страны, не имеющих еще электричества, пользуются термоэлектрогенераторы. Этот оригинальный прибор, служащий для питания батарейных приемников, преобразует получающуюся от керосиновой лампы «молния» тепловую энергию в электри-

чество. Выпуск термоэлектрогенераторов впервые в Советском Союзе освоил подмосковный завод «Металлаппм».

Всеобщее внимание на состоявшейся выставке привлекли манто, воротники, муфты, мужские ушанки, дамские шапочки и другие швейные изделия, изготовленные из чёрного и серого искусственного каракуля.

Производство фарфоро-фаянсовых изделий в 1955 году по сравнению с предыдущим годом на много возрастёт. Будут выпущены десятки тысяч тонкостенных чайных сервизов, а также 400 тысяч скульптур. Среди них — скульптуры «Майская ночь», «Руслан и Людмила», «Грузия», «Богдан Хмельницкий», «Тарас Бульба», выпущенные Дуловским заводом, «Китайский танец», «Конек-горбунок» Дмитровского завода и другие.

Расширяется ассортимент музыкальных инструментов. Предприятиями местной промышленности освоено изготовление новых пианино, баянов, струнных и духовых инструментов.

Завод «Союз» наладил выпуск автоматической ручки с золотым покрытием. Таких ручек в 1955 году будет выпущено 100 тысяч штук. Освоены новые виды ювелирных изделий. В 1955 году предприятиями министерства изготовлены ювелирные изделия на 110 миллионов рублей.

В 1955 году предприятиями Министерства местной промышленности РСФСР будет организовано также производство около 150 наименований новых изделий широкого потребления по образцам Всесоюзной торговой палаты. Д. ЛЮБИМОВ.